

# El momento internacional

## ¿Se llegará al bloqueo de los Baleares? Repercusión de las maniobras interiores alemanas

LONDRES, 5.—La atención internacional se concentra en estos momentos en dos problemas. Uno de ellos es el de la piratería en el Mediterráneo, agravado por el hundimiento del «Alcira». Eden estaba conferenciando con Corvin, embajador de Francia en Inglaterra, cuando llegó a su conocimiento esta noticia; inmediatamente se puso al habla con el Almirantazgo a través del teléfono. En los círculos políticos se continúa hablando de las declaraciones que hará el lunes el ministro de Relaciones Exteriores y, hoy, además de la medida ya divulgada del embargo de bienes pertenecientes al Estado agresor, se rumorea la posibilidad de establecer una especie de bloqueo de las islas Baleares. La opinión está exasperada y en los círculos políticos la tensión es muy grande, declarándose en ellos que es necesario ya de una vez acabar con los crímenes que se vienen registrando en el Mediterráneo. En la Cámara de diputados la mayoría se muestra muy alarmada y exige la adopción de medidas enérgicas. La actitud de los círculos oficiales no hace, sin embargo, concebir grandes esperanzas de rectificación.

El Almirantazgo facilitó anoche un comunicado sobre el hundimiento del «Alcira» y su texto no varía fundamentalmente de otros sobradamente conocidos. En él se dice que los relatos del hundimiento confirman que ha sido obra de aviones, pero que en ellos no se hacen manifestaciones que permitan identificar su nacionalidad. En los círculos oficiales se vuelve a hablar del establecimiento de un control aéreo.

El otro problema, alrededor del cual giran los comentarios, es el de los cambios que se han realizado en los organismos directores de la vida política, económica y militar de Alemania. Las noticias, sin embargo, no llegaron a Londres hasta avanzada la tarde, lo cual ha impedido que los comentarios se desarrollaran ayer con gran amplitud. En general se considera que las repercusiones internacionales de los acontecimientos alemanes será grande. «Daily Herald» afirma que Hitler pretendió detener al general Frisch, temiendo que este diera un golpe militar, y que el propio jefe de la Gestapo fué a su domicilio con este fin.

### LA RODA Homenaje al Ejército Popular

El domingo pasado, y organizado por el Magisterio se celebró en el Teatro Cervantes un simpático acto homenaje al Ejército Popular, al que respondió el pueblo en masa que llenaba el local.

Presidió la culta maestra Mari-Cruz Orgado, que en breves palabras explicó el alcance de la fiesta.

Hablaron los camaradas Pérez Ponce por la Comarca FETE, Játiva Torres y García Piqueras por el Magisterio, Santos por el P. C., Del Campo por U. G. T. y P. S., y por último, en representación del Consejo Municipal su Presidente Gómez.

El acto resultó brillantísimo y los oradores hicieron resaltar el heroísmo, potencia y disciplina de nuestro Ejército Popular, que ha culminado con la victoria de la toma de Teruel, destacando las figuras militares de los generales Miaja, Rojo, Hernández Sarabia, Pozas y los héroes del pueblo Lister, Mera y Campesino.

Asistieron representaciones de los distintos partidos políticos y agrupaciones sindicales y representaciones militares.

Al terminar el acto, se cursó un atento telegrama al Ministerio de Defensa Nacional para que transmita al Ejército Popular calurosa felicitación en nombre del pueblo de La Roda y organizadores, por esta victoria, haciendo votos porque sigan otras hasta total aplastamiento fascismo.

La Roda 1 febrero 1938.—Por la Comisión, Juan A. Játiva.

### EXTRANJERO

desea una cama para dormir en casa particular.

Escribá a L. Altguusen, S. R. I., 6, S. Alcazar.

### Distribución de arroz, bacalao y aceite

En los comercios de esta localidad y previa presentación de la cartilla de racionamiento, se efectuará durante la semana entrante el reparto de los citados artículos en los días que a continuación se expresan:

Martes, día 8: Arroz.

Jueves, día 10: Bacalao.

Viernes, día 11: Aceite.

### VISADO POR LA CENSURA

### Agrupación de mujeres antifascistas

Por acuerdo adoptado en Asamblea general celebra la por esta organización han sido expulsadas de la misma las camaradas Pilar Alarcón, Carmen Ortega e Iluminada Paños, miembro esta última del Comité Provincial, por haber ultrajado una fotografía de «Pasionaria», miembro del Comité Nacional y la representación más genuina de las mujeres que luchan por su emancipación y símbolo de la lucha del pueblo contra el fascismo.

Tomamos estas severas medidas convencidas que de no hacerlo mereceríamos la condenación de las mujeres antifascistas de todo el mundo, ya que Dolores es admirada y querida dentro y fuera de las fronteras españolas.

Lo que ponemos en conocimiento de todas las afiliadas de la capital y provincia.

Por el Comité Provincial.—LA SECRETARIA GENERAL.

# EL DIARIO DE ALBACETE

Tercera época

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Decano de la Prensa local

Año II

Domingo, 6 de febrero de 1938

núm. 80

### Consejo Municipal de Abastos

#### A LOS POSEEDORES DE CABRAS LECHERAS

Citación

Por el presente, citamos para que pasen por esta Consejería Municipal el lunes próximo, día 7, desde las diez de la mañana a la una, y por la tarde desde las tres a las siete, a los siguientes poseedores de cabras que producen leche, para darles órdenes terminantes de donde han de llevar la leche a fin de atender el Servicio de Recetas Médicas.

Francisco Ponce, Travesía de Murcia.

Luciano Sahuquillo, Tiro de Pichón.

Amalia Fernández, Barrio Cañicas.

Manuel Jordán, Retiro del Sol, 4.

Armando García, Huerta de Arias.

Emelino Navarro, Barrio Cañicas, calle Riego, 10.

José Mora López, Barrio Cañicas, calle M. Jara, 6.

Pedro Manuel Jiménez, Carretera de Madrid, 46.

Diego Núñez Monteagudo, Puerta de Valencia, 9.

Pedro Pérez Muñoz, Camino del Molinico.

Dolores Sánchez Soriano, Barrio Cañicas, calle Riego, 14.

Andrés Martínez, Cerrico de la Horca.

José Fernández, Carretera de Ayora.

Gabriel González, Carretera de Barrax Número, 26.

Antonio Parra Pérez, Huerta de la Mina, Barrio Sepúlcr.

Josefa López Fernández, Barrio Cañicas L. E.

Antonio Muñoz, Barrio Cañicas D.

Juan Francisco Cebrián, Barrio Sepúlcr.

Andrés Sánchez, Camino del Cementerio.

No podemos permitir que mientras en Albacete falta leche para recetas de niños y enfermos, estos productores de leche, la estén vendiendo en sus respectivos domicilios a personas que en bicicleta o a pie van por ella.

Sólo deben tomar leche niños y enfermos. Hay escasez de leche condensada y antes de provocarnos conflictos (de los que no tenemos la menor culpa) es precisa esta colaboración. Las personas de la población de Albacete que no precisen leche para su alimentación, deben reconocer que, por las anormales circunstancias, hay que dar preferencia a enfermos y niños. Difícil es la labor que sobre nosotros pesa, pero estamos decididos a terminar con abusos.

Recomendamos, también, a los señores médicos, que sólo receten leche para los que verdaderamente la necesitan. Es necesaria su colaboración.

Albacete 5 de febrero de 1938.—  
Por la Consejería Municipal de Abastos, EL PRESIDENTE.

### ESPAÑA Y CHINA CAMPOS DE EXPERIMENTACION

## “La civilización puede perecer totalmente en una guerra internacional”

Bélgica se adhiere a la propuesta franco inglesa contra los bombardeos de poblaciones civiles.—Estados Unidos los condena y recuerda que la conferencia del Desarme los prohibió por acuerdo unánime.—Las Trade Unions se dirigen a Chamberlain

LONDRES, 5.—La prensa británica sigue comentando con emoción los bárbaros bombardeos de la aviación rebelde sobre las poblaciones republicanas. El «Times», después de recoger las declaraciones hechas por Eden en la Cámara sobre este particular, apoya la proposición de un convenio para acabar con los odiosos bombardeos de poblaciones civiles y dice: «Los horrores de los bombardeos de las poblaciones civiles en España y China demuestran que la civilización puede perecer totalmente en una guerra internacional».

«Daily Herald» pregunta cuál será la respuesta de Salamanca a la propuesta franco inglesa de prohibir los bombardeos de las poblaciones civiles. Barcelona—dice—ha contestado ya. El mismo periódico comenta también la adhesión de Bélgica a la propuesta.

WASHINGTON, 5.—El secretario de Estado, señor Hull, ha manifestado a los periodistas que el Gobierno de los Estados Unidos condena los bombardeos de poblaciones civiles y estima que todo el mundo civilizado tiene que condenarlos. Ha recordado también, durante su conversación, que en la conferencia del desarme, hace un año, se tomó por unanimidad un acuerdo que prohibía tales bombardeos, pero éste no ha sido ratificado por la totalidad de los Estados asistentes a él.

LONDRES, 5.—El secretario general de las Trade Unions, con motivo del Consejo Nacional, anunció que había escrito una carta a Chamberlain exponiéndole el horror del Partido por los crímenes y asesinatos de los facciosos españoles; hablándole de la propuesta del ministro de Defensa de la República de poner fin a los bombardeos de poblaciones civiles y pidiendo una intervención del Gobierno inglés para la consecución de este objetivo. El Consejo, una vez enterado de esta gestión la aprobó por unanimidad.

### Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad Comisión Provincial para la Fiesta del Niño 1938

Relación de donativos.—(Novena lista)

Suma anterior, 48.744 pesetas.  
Consejo Local de 1.ª Enseñanza de Corralrubio, 235.

Idem id. de Fuentealbilla, 700.

Idem id. de Tobarra, 1.500.

Idem id. de Liotor, 1.000.

Idem id. de Higuera, 471'15.

Idem id. de Villavieja, 104'50.

Idem id. de Carcelén, 193'30.

Idem id. de Casas Ibáñez, 519'80.

Idem id. de id., 30.

Idem id. de Pozohondo, 266'50.

Mariano Sánchez, de Albacete, 25.

Germán y Juan Antonio López, de Albacete, 6.

Hotel Central, de Albacete, 125.

Luz Le Boucher, de Albacete, 25.

Eloy Catalán Cantó, de Albacete, 5.

José Vila Franco, de Albacete, 5.

Sindicato de Carteros, de Albacete, 25.

Ajuria S. A., de Albacete, 15.

Juan Antonio López, de Albacete, 30.

Parque-Principal de Artillería en Albacete, 1.154.

Suma, 55.179'25.

Se siguen recibiendo donativos en la Escuela Normal y en la Dirección Provincial de 1.ª Enseñanza.

NOTA.—La Fiesta y reparto de

### Decomisos llevados a efecto por el Cuerpo de Seguridad Uniformado

Por fuerzas del Cuerpo de Seguridad Uniformado, destacado en Las Peñas, ha sido decomisado al vecino de Fuentealameo (Murcia), Jesús Espajo Olivares, una caja de jabón de ropa de unos 25 kilos de peso y 12 cajas de jabón de olor con dos docenas de pastillas cada caja, todo lo cual, por carecer de la correspondiente guía, fué puesto a disposición del Consejo municipal del citado pueblo de Las Peñas.

Por fuerzas del mismo Cuerpo destacada en Almansa, fué sorprendido el vecino de dicha localidad Francisco Martínez Gemis, que conducía un carro de leña con un peso aproximado de 55 arrobas que le fueron decomisadas por carecer del correspondiente permiso para cortar y transportar dicha mercancía, siendo puesta a disposición del Presidente del Consejo Municipal.

Juguetes y libros se organizará con arreglo a las instrucciones del Ministerio, que se publicarán oportunamente.

Albacete 27 de enero de 1938.

LA COMISION  
ARCHIVOS  
ESTATALES

Capital, un mes. . . . . 2'50 pts.  
Fuera, trimestre. . . . . 8'50 »  
Número suelto. . . . . 0'15 »

LA PAZ MUNDIAL EN PELIGRO

EL GOLPE DE ESTADO DE HITLER

ALEMANIA HA FORMADO SU GOBIERNO DE GUERRA

El movimiento opositor al plan económico de Goering, a las medidas antisemitas y a la guerra inmediata, se había concentrado en el Ejército.-La reorganización realizada, conducirá a la formación de un Ejército político, completamente totalitario, perdiendo esta institución la autonomía que conservaba desde 1933. El Führer asume su dirección, pero irá a manos de Goering, que ahora no ha sido nombrado por miedo.-Ribbentrop, goza de la enemistad de las grandes democracias



Parte Oficial del Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

**LEVANTE.**—El enemigo atacó con dureza nuestras posiciones en los sectores de Pancrudo, Hondo de Mar y Montero, logrando ocupar Pancrudo. En el sector de la Muela de Teruel, las fuerzas leales conquistaron la cota 1.040. El enemigo atacó por tres veces en el citado sector, siendo rechazado por nuestras tropas que le obligaron a retroceder. La artillería propia alcanzó con su fuego a tres camiones que transportaban fuerzas enemigas por la carretera de Concaud, causándole bajas vistas. A la aviación rebelde en combate que sostuvo con aviones leales le fueron derribados dos aparatos. Nosotros perdimos un caza.

**ANDALUCIA.**—El enemigo ha cañoneado intensamente las posiciones que nuestras fuerzas conquistaron ayer. Su aviación actuó también con insistencia, siendo derribados por el fuego de las ametralladoras propias dos aviones rebeldes; uno de los cuales cayó en las proximidades de Albuera y el otro al oeste de Granada.

**EXTREMADURA.**—A última hora de la tarde de ayer, el enemigo logró ocupar Sierra Alcorcón, a costa de gran número de bajas.

En los demás Ejércitos sin novedad.

Notas Oficiales del Ministerio de Defensa

A las 9'10 horas de hoy, tres aviones «Junkers» irrumpieron sobre Alicante arrojando unas 40 bombas y desapareciendo después por Santa Pola en dirección Este. Han resultado veinte personas heridas, hombres, mujeres y niños, entre los cuales hay varios en grave estado. Uno de los objetivos perseguidos preferentemente por los aparatos agresores ha sido la Central Técnica de Riegos de Levante, en la cual produjeron daños de cierta consideración. Por tratarse de una sociedad de capital francés, la referida Central tiene pintados sobre los tejados de sus naves los colores de la bandera de Francia, la cual ondea además profusamente en varios edificios. Otro objetivo lo constituyó el aeródromo de la compañía Aire France, dentro del cual, y muy cerca de los pabellones que ostentan la bandera francesa, cayeron trozos de metralla.

Esta mañana, poco antes de las ocho, fueron bombardeadas simultáneamente las ciudades de Tarragona y Reus, siendo arrojadas 15 bombas en esta ciudad y en Tarragona 12. En esta ciudad hubo desperfectos en la fábrica de la Compañía Arrendataria de Tabacos y además quedaron destruidas dos casas. En Reus no hubo daños ni víctimas. Al parecer, uno de los aviones agresores que fué alcanzado por nuestros cazas a la altura de Tortosa, cayó al mar a unas 20 millas de la costa.

A las 8'30 horas tres trimotores arrojaron 25 bombas en Sagunto, sin causar bajas.

A las 9'45, cinco aviones bombardearon el pueblo de Muniezza (Teruel) arrojaron 50 bombas, que derribaron 25 casas y produjeron dos muertos y 10 heridos.

Por la tarde se repitió el bombardeo de ayer contra Villanueva y Geltrú, donde varios hidros arrojaron unas veinte bombas, causaron deterioros aunque no víctimas.

Ni los jesuitas quieren roce con ellos

**BAYONA, 5.**—En la Basílica de Loyola ha tenido lugar una importante reunión de Padre Jesuitas, para estudiar la encíclica del Papa. Se acordó por unanimidad, que abandonarían el territorio faccioso después que el tal día sea un día por P. J.

Visita de un crucero inglés

**BARCELONA, 5.**—Ha fondeado en el puerto el crucero inglés «New Castle», que navega en servicio de exploración. Apenas fondeó, desembarcó el capitán que está realizando en Barcelona gestiones. Se supone estará relucianadas con el ministro de Asuntos Exteriores.

**Temores de matanza.**—Reorganización del plan cuatriquenal con nuevos sacrificios para el pueblo.—El Ministerio de Negocios en manos de un hombre de partido

**BERLIN, 5.**—Pasado el día de ayer parece apreciarse un sentimiento de alivio ya que había circulado el rumor de que iban a ocurrir graves acontecimientos, e incluso se llegó a tener una nueva matanza como la del 30 de junio de 1935.

De todos modos se reconoce que los cambios, aunque menos brutales que los de dicha fecha no son menos importantes.

Se debe también tener en cuenta que la reorganización del plan cuatriquenal exige sacrificios cada vez mayores de toda la población. Por otra parte, el Ejército representa en Alemania el único cuerpo constituido que ha conservado su autonomía y que por ello se podía convertir en centro de unión de todos los enemigos encubiertos del fascismo. No se debe desconocer tampoco el disgusto producido en ciertos sectores de la opinión por las innovaciones económicas, la política religiosa, la escolar, la antisemita e incluso la exterior.

El dictador parece haber tenido miedo de imponer al Ejército la jefatura de Goering y ha asumido personalmente la cartera de Guerra. El nombramiento de un hombre de partido para la cartera de Negocios Extranjeros provoca también serios temores.

Reorganización de la Economía

**BERLIN, 5.**—El famoso decreto de Hitler reorganiza también el Ministerio de Economía, que será dirigido por Funk.

Amplias combinaciones diplomáticas.—Veinte generales trasladados y catorce pasados a la reserva

**BERLIN, 5.**—Von Papen que desempeñaba el cargo de Embajador en Viena ha sido encargado de representar a Alemania cerca del traidor Franco.

Se asegura que el nuevo Embajador en Roma será el Ministro del Reich Hans Frank, uno de los más antiguos compañeros de Hitler y amigo íntimo de Mussolini.

La reorganización intrínseca en

el alto mando del Ejército tiene extraordinaria importancia. Veinte generales han sido trasladados y otros catorce han pasado a la reserva.

**BERLIN, 5.**—Circula el rumor de que Streser, representante alemán cerca de Franco será nombrado Embajador en Londres.

Ribbentrop—patrocinador del eje Roma-Berlín—no ofrece garantía alguna a las democracias

**PARIS, 5.**—Ha causado mal efecto en los círculos políticos la designación de Von Ribbentrop para el



Ministerio de Negocios Extranjeros.

Con este motivo se hace resaltar que es el principal patrocinador del eje Roma-Berlín y que ha sido siempre partidario de una política exterior poco favorable a las grandes democracias.

Consejo privado y secreto para la política exterior.—Goering Mariscal y Jefe de las fuerzas aéreas

**BERLIN, 5.**—Ha sido creado un Consejo privado y secreto que asesorará a Hitler en todo lo que se refiere a la política exterior del Reich. Lo preside Von Neurath y además lo integran Goering, Ribbentrop y cuatro generales.

Goering ha sido nombrado mariscal y continuará desempeñando la jefatura de las fuerzas aéreas. Oficialmente se ha declarado que la dimisión del ministro de la Guerra obedece a motivos de salud.

Aún es prematuro hablar de lo que ha pasado en Alemania esta semana, pero todo el mundo está de acuerdo en considerar que la misma tendrá un gran alcance en la historia de Alemania. Los rumores más contrarios y más sensacionales circulaban en todo el país y en la ciudad de

aleman que se va convenciendo de que no puede protestar, y no protesta, se preguntaba con inquietud que es lo que iba a suceder.

El Reistach convocado

**BERLIN, 5.**—Ha sido convocado el Reistach para el próximo 20 de febrero.

El ejército ha pasado a manos del partido nazi.—Los generales sin fé en el valor militar de Italia han sido vencidos

**PARIS, 5.**—La prensa comenta las modificaciones militares y diplomáticas acaecidas en Alemania y pone de relieve que la dirección del Ejército ha pasado a manos del partido nazi. No son fáciles de prever las consecuencias de lo ocurrido pero de momento han sido vencidos los generales que tenían muy poca fé en el valor militar de la nueva Italia y que creían que el asunto de España dura demasiado. El nombramiento de Ribbentrop demuestra que en adelante sólo habrá en Alemania una política extranjera. La de Hitler.

Aunque Hitler ha triunfado esta vez su poder se resquebraja.—La política extranjera de los nazis será en lo futura más rígida

**LONDRES, 6.**—Los periódicos comentando los acontecimientos alemanes sacan estas conclusiones: 1.ª A juzgar por las informaciones recibidas Hitler ha logrado triunfar. 2.ª Hay que tener en cuenta sin embargo que al hablar de triunfo se quiere decir que ha habido combate y colisiones graves y que la crisis que acaba de surgir pone de manifiesto que el poder de Hitler se asienta sobre bases menos sólidas que los que algunos creían. 3.ª Teniendo en cuenta el nombramiento de Ribbentrop para Ministro de Negocios Extranjeros la política exterior alemana evolucionará más bien en un sentido de rigidez que en uno de colaboración con las potencias democráticas.

Qué opina el mundo

En Washington se dice que el nuevo Gobierno alemán es un Gobierno de guerra.

En Varsovia que han triunfado los elementos extremistas del partido nazi.

En Viena se siente gran preocupación por la suerte de Austria.

En Checoslovaquia los acontecimientos alemanes han provocado también gran preocupación.